[bookmark: _GoBack]ПРОТОКОЛ  № 3
собрания  граждан села Назаровка Каировского сельсовета Саракташского района
 
Дата проведения: 23 апреля 2013г
Время проведения: 11 ч
Место проведения: дом Выприцкого Д.И.
Присутствовало: 9 чел.
 
ПРЕЗИДИУМ СОБРАНИЯ ГРАЖДАН:
Председатель: Кажаев О.М. — глава администрации сельсовета
Секретарь: Логвиненко Е.Н – специалист администрации
 
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. 0 благоустройстве, озеленении и санитарном состоянии сел сельсовета.
Докладчик: Кажаев О.М. - глава администрации.
1. СЛУШАЛИ: Кажаева Олега Михайловича - главу сельсовета «О благоустройстве, озеленении и санитарном состоянии сел сельсовета».
В жизни села Назаровка 2012 год был особым – праздновали День села. Все подготовились, привели в порядок придомовые территории. Было много гостей и Вам было радостно встретиться с односельчанами, которых Вы много лет не видели. Праздник прошел, нужно жить дальше. Село маленькое, каждый видит, где порядок, а где его нет. В прошлом году в село прибыли на место жительство три семьи с маленькими детьми, а это значит, что село живет и будет жить. Санитарная обстановка в вашем селе немного лучше чем в других, но успокаиваться нельзя. В  селе проживают в основном пенсионеры и с каждым годом становится труднее работать. Живем мы за счет личного подсобного хозяйства. В плохом состоянии находятся дорога в летнее время. Нам необходимо беречь все что есть, другого мы ничего не получим.
Во время приведения придомовых территорий в порядок запрещается сжигать мусор. На территории нашего сельсовета за 2012г. и начало 2013г. произошло З пожара. Причины пожаров - это неосторожное обращение с огнем, неосторожность при курении, неисправность электропроводки, неисправность отопительного оборудования, шалость детей, оставленные без присмотра бытовые приборы и многое другое.
По данным государственного пожарного надзора в основном пожары возникают из-за нарушения элементарных правил пожарной безопасности, происходящих чаще всего из-за их незнания. Поэтому решено привлечь общественность к решению вопросов пожарной безопасности, активизировать пропаганду противопожарных знаний, совершенствовать взаимодействие с другими надзорными службами, Особое внимание уделить местам проживания лиц, склонных к правонарушениям в области пожарной безопасности и неблагополучным семьям. Каждый домовладелец обязан иметь первичные средства пожаротушения.
Всем необходимо просмотреть электропроводки в доме, легче заменить испорченную электропроводку, чем потерять жилье.
ВЫСТУПИЛИ: Выприцкий Дмитрий Игнатьевич - житель с.Назаровка, пенсионер.
Наше село небольшое и живем здесь одни пенсионеры, живем дружно, помогаем друг другу. В селе много бесхозной площади, сами мы убрать её не можем, нужна дополнительная техника, чтобы село обкосить и убрать траву. С противопожарным состоянием домов немного сложнее. Мы люди старые и сами сделать уже ничего не можем, поэтому нужно чтобы прошли специалисты и порекомендовали кому, что сделать.
Просим помощи у администрации сельсовета, чтобы убрали бродячих собак. Едут мимо и выбрасывают собак, кошек. Прижилась одна собака, у неё щенки. Она голодная, никого не подпускает к себе, боимся мимо проходить.
Аброськин Владимир Афанасьевич - житель д. Назаровка, пенсионер.
Прошу решить вопрос с установкой аншлага с названием села. Водители автобусов не останавливаются, говорят, что такого села нет на карте. Просим решить вопрос.
Санитарное состояние —это вопрос серьезный и мы стараемся его решать. Навоза в нашем селе мало, потому что скота держим мало.  Спасибо за уличное освещение. Село освещено хорошо, живем как в городе.
СОБРАНИЕ ГРАЖДАН РЕШИЛО:
1. Всем жителям села в срок до 9 мая навести порядок на придомовых территориях (отремонтировать палисадники, благоустроить фасады домов).
2. Владельцам частного сектора запретить:
- складировать стройматериалы на улице;
- сжигать мусор;
- делать искусственные водоёмы перед дворами для птицы;
- оставлять технику перед двором.
З. Жителям села строго соблюдать правила противопожарного состояния домовладений:
- иметь подручные средства пожаротушения;
- проверить в домах электропроводку;
- проверить отопительное оборудование.
 
РЕЗУЛЬТАТ ГОЛОСОВАНИЯ:
За                        - 9
Против                - нет
Воздержались    - нет
 
 
Председатель собрания граждан:                                                      О.М. Кажаев
Секретарь:                                                                                       Е.Н. Логвиненко

