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Муниципальное образование Каировский сельсовет 
Саракташского района Оренбургской области

П Р О Т О К О Л  №2

собрания   граждан деревни Ладыгино Каировского сельсовета Саракташского района Оренбургской области

Дата проведения: 13.04.2022 г.
Время проведения: 15:00 час.
Место проведения: у памятного знака
Присутствовало:  13 чел.

Президиум собрания:
Председатель – Логвиненко Алексей Николаевич – глава муниципального образования Каировский сельсовет. 

Секретарь - Бочкарева Татьяна Александровна– специалист администрации

На собрании граждан присутствовали:
       - Середин П.О. – дознаватель ОНД и ПР по Саракташскому и Беляевскому районам
 - Старостина Е.В. - начальник управления финансового отдела администрации района

Повестка дня:
1) Отчет главы сельсовета по итогам работы за 2021 год 
Докладчик:
- Логвиненко А.Н.- глава муниципального образования Каировский сельсовет;
2) О выборах старосты села.
Докладчик:
- Логвиненко А.Н.- глава муниципального образования Каировский сельсовет;
3) Разное

 1. Слушали: Логвиненко А.Н.- главу муниципального образования Каировский сельсовет
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В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Каировский сельсовет  представляю Вам отчет о деятельности администрации сельсовета за 2021 год.
Деятельность муниципального образования Каировский сельсовет в 2021 году была организована в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Оренбургской области от 21.02.1996 «Об организации местного самоуправления в Оренбургской области» и на основании Устава муниципального образования Каировский сельсовет.
Каждый новый год приносит в жизнь Каировского сельсовета изменения, 2021 год не стал исключением. Мы  с вами живем в не простое время, также как и весь мир, столкнулись с эпидемией новой коронавирусной инфекцией. Пандемия внесла серьезные коррективы как в работу учреждений, так и в жизнь жителей сельсовета всех возрастов, но вместе с тем прошедший год был насыщен важными событиями.
16 марта 2021 года согласно статьи 30 Устава муниципального образования Каировский сельсовет Саракташского района Оренбургской области досрочно прекращены полномочия главы Кажаева О.М. По итогам выборов на конкурсной основе 25 мая 2021 года Логвиненко Алексей Николаевич избран главой муниципального образования Каировский сельсовет. 
Главное общественно-политическое событие 2021 года – выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области седьмого созыва (приняли участие более 640 человек, средняя явка по 4 видам проводимых выборов составила 52%). Голосование  проходило в сложной эпидемиологической обстановке. При этом на каждом избирательном участке были созданы условия для комфортного голосования и безопасности людей. Благодаря вашей поддержке депутатом Законодательного Собрания Оренбургской области был избран Перевозников Федор Викторович, человек родившийся и работающий на саракташской земле. Уверены, что он достойно будет представлять интересы всего Саракташского района на областном уровне.
2021 год был юбилейным, Саракташскому району исполняется 90 лет. Проведено множество мероприятий приуроченных к этой дате как в формате онлайн, так и офлайн. Хочется выразить особую благодарность детской школе искусств п. Саракташ, музею им. М.М.Чумакова, районной библиотеке за организацию выездной районной выставки «Люблю тебя, мой край родной», где были широко представлены книги наших земляков, фотографии местных достопримечательностей и красот окружающей природы, а также костюмы народов живущих в Саракташском районе.
Исполнилось 76-лет Победы в Великой Отечественной войне. Мы стараемся сделать все от нас зависящее, чтоб сохранить память о наших земляках, чтим героев, приводим в порядок территории  памятников. Указом Губернатора Оренбургской области от 29.04.2021 была учреждена памятная медаль «Дети войны». 46-ти жителям сельсовета были вручены памятные медали на дому, в связи с пожилым возрастом ветеранов и коронавирусными ограничениями.
С 1 по 30 августа на территории муниципалитета проходила сельскохозяйственная микроперепись. В период с 15 октября по 14 ноября Всероссийская перепись населения, окончательные итоги которой будет обнародованы в 2023 году, но уже сейчас очевидно, что численность населения в поселениях сельсовета снижается. Остро стоит демографическая проблема. В 2021 году родилось 7 детей, умерло 17 человек.
Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения;  освещение улиц; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан главой сельсовета и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
	Коротко остановлюсь на самых главных направлениях работы по исполнению возложенных полномочий, основным из которых является: формирование, утверждение и исполнение местного бюджета, контроль за его исполнением. 
	По итогам за 2021 год доходная часть бюджета сельсовета составляет 
 6 328 409 рублей, из них собственных доходов в бюджет сельсовета поступило  2 368 309 рублей, что составляет  107 % от запланированного. 
Для бюджета сельсовета важным источником формирования доходов является земельный налог. Его собираемость составила 87%.
Одним из основных источников наполняемости бюджета является  и налог на доходы физических лиц (НДФЛ), его доля в собственных доходах составила 112% от запланированного, налог на имущество составляет  107%, акцизы 102%
Что касается расходной части бюджета, при уточнённом годовом плане 6 602 272 руб. за 12 месяцев 2021 года исполнение составило 5 415 677 руб., или 82%. Стараемся экономить. Оплата за потребленные энергетические ресурсы (газ, свет) за декабрь 2021 года пройдет в январе 2022 года. 
Дебиторской и кредиторской задолженностей нет. 
Одним из приоритетных направлений остаётся для администрации муниципального образования – работа по благоустройству, конечно, в пределах  тех средств, которые мы имеем.
Регулярно проводятся работы по обкосу сорной растительности улиц сел сельсовета, кладбищ,  расчистки улично - дорожной сети от снега, организовываются субботники по очистке территорий от мусора и др.
	Если в прежние годы в зимнее время дороги расчищал один трактор и было очень много нареканий со стороны жителей по своевременности расчистки, в эту зиму мы организовали работу 3-х тракторов – это техника ООО «Колос», КФХ Иванова С.В., ИП Сметанина С.А.	
Во всех сёлах сельсовета обустроено искусственное уличное освещение на всех улицах, которое поддерживается в хорошем состоянии. Мы стараемся корректировать работу светильников, используя рыле времени, сокращая в ночное время освещение улиц.
На ремонтно-монтажные работы по уличному освещению, замену светодиодных ламп потрачено  69 086 руб.
В целом на содержание сети автомобильных дорог общего пользования (в том числе и освещение) израсходовано 373 599 руб.  
Проблема свалок – это одна из главных проблем не только нашей территории, но, вы видите сами, и всей нашей страны. Работа по содержанию свалки в с. Каировка (планируется произвести ее обваловку), а также ликвидация несанкционированных свалок на территории сельсовета  будет продолжена. Планомерно проводятся мероприятия по переходу на новую систему обращения с ТКО – это складирование на контейнерных площадках. Для этой цели приобретены 15 контейнеров.
В рамках реализации проекта развития сельских поселений Оренбургской области, основанных на местных инициативах, жители села Каировка поддержали предложение молодых семей принять участие в 2021 году в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, (проекта инициативного бюджетирования) с проектом: приобретение детской площадки. Это востребованный, перспективный проект. Приобретение и установка новой современной сертифицированной детской игровой площадки обеспечит травмобезопасные условия для активного детского досуга, игр, интересного проведения времени на открытом воздухе, что способствует здоровому образу жизни молодого поколения жителей села. 
В январе 2022 года заключен договор с ООО «Спортивная компания», которая  в срок до 15.05.2022 поставит 9 элементов детской уличной площадки на сумму 470 500 рублей.  Из этой суммы 300 648,96 рублей будет субсидировано из областного бюджета, 76 400,51 рублей из местного бюджета и 93 480,53 рублей – это средства спонсоров и вклад населения. Сейчас члены инициативной группы активно занимаются сбором средств от населения.
Хочется сказать о том, что и жителям других поселений сельсовета надо подумать, что необходимо нам благоустроить, используя федеральную поддержку, вкладывая и свои средства, как это делают в других территориях нашего района. Безусловно, что вопросы благоустройства - в числе тех проблем, которые "задевают за живое" большинство людей, не оставляя их сторонними наблюдателями. 
Подводя итоги работы администрации сельсовета по обеспечению финансирования всех полномочий, определенных ФЗ № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» за 2021 год можно отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения безусловно служит бюджет. Оттого, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития. В целях мобилизации доходов в бюджет сельского поселения по местным налогам нам всем необходимо  вести  работу по сокращению задолженности по налогам, вести активно разъяснительную работу с населением.
Особое внимание администрацией сельсовета уделяется противопожарным мероприятиям.
Создана рабочая группа для проведения рейдов по профилактике пожаров и разъяснения требований пожарной безопасности. Членами рабочей группы жителям сёл вручаются памятки по противопожарной безопасности. Приобретено и установлено  42 дымовых извещателя, прежде всего  в многодетные семьи и одиноко проживающим. Эта работа проводится  регулярно в течение всего года. С 2022 года  полномочия по приобретению пожарных извещателей находятся в ведении Министерства социальной политики и здравоохранения Оренбургской области.
Не менее 2 раз в год  производится обустройство защитных противопожарных полос – опашка лесных насаждений, кладбищ, свалки.
Периодически производится проверка установленных пожарных гидрантов на исправность, их очистка и ремонт. К отопительному сезону 2021-2022 гг. проведены необходимые мероприятия и получены паспорта готовности 2 газовых котельных.
Есть у нас  и пожарная машина. После зимовки ей нужен не большой технический ремонт. Водитель работает по договору ГПХ в летнее время.
На все  эти цели в общей сложности потрачено 32 735 руб. 
На территории сельсовета находятся 2 ФАПа в сёлах Каировка и Екатериновка. Деревню Ладыгино обслуживает мобильный ФАП. Прикреплено к ним 531 человек взрослого населения и 129 детей.  
Нагрузка у наших медиков большая: это и профилактическая работа, и оказание первой медицинской помощи, вызовы на дому, в отдельные дни они работают они ещё и в районной поликлинике. Основным направление работы медучереждений в прошедшем году стала вакцинация населения против коронавируса. Полностью 2 компонентами вакцины прошли вакцинацию 348 жителей, что составляет 67% взрослого населения. Ход вакцинации и ревакцинации на территории сельсовета продолжается до достижения уровня коллективного иммунитета.
В 2021 году в ФАПе с.Каировка был проведен капитальный ремонт здания: построена новая крыша, вставлены пластиковые окна и железные двери, оборудован пандус для инвалидов, установлена система пожарного оповещения и современный навесной газовый котел, проведен Интернет, завершена внутренняя отделка стен. Все мы очень рады такому преобразованию здания, но по прежнему огорчает одно – нет постоянного медработника. Фельдшер мобильного ФАПа  приезжает 2 раза в неделю, а востребованность услуги ежедневна. 

	Администрация сельсовета оказывает  содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создаются условия для развития малого предпринимательства в области сельского хозяйства. 
На 1 января 2022 года в подсобных хозяйствах населения  насчитывается около 150 голов крупного рогатого скота, из них – 96 коров. Есть крупные личные подсобные хозяйства - 8 хозяйств имеют КРС от 10 голов и выше. Более 400 голов КРС содержится на ферме ООО «Колос» в с.Екатериновка.
Успешно функционируют такие сельхозпредприятия как - ООО «Колос», ООО «АгроСакмара», КФХ Иванов С.В., КФХ Сметанин С.А., КФХ Панишев Л.А, КФХ Долбня А.А., ИП Попов С.В.
Переработкой подсолнечника и производством масла занимается ИП Гайворонский Н.Н.
Администрация сельсовета только приветствует развитие ЛПХ, КФХ и других форм хозяйствования на территории сельского поселения, если это развивает и улучшает качество жизни на селе, создаёт дополнительные рабочие места и т.д.
Администрация Каировского сельсовета выполняет отдельные государственные полномочия, переданные органам местного самоуправления законами Оренбургской области.
	Ведётся исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». 
Для ведения первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, предусмотрены субвенции. За 2021 год  поступило 102000 рублей денежных субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету, и они в полном объеме использованы по целевому назначению.
На воинском учете в Каировском сельсовете состоит 200 человек военнообязанных, из них: офицеров – 3, призывников - 21. 
	В 2021 году призвано на службу в Российскую Армию  3 человек. Снято с воинского учета по достижению возраста  12 человек. 
 	По контрактной системе служат 1 человек.
В соответствии с исполнением полномочий по совершению нотариальных действий в поселениях, в которых отсутствует нотариус, за 2021год в администрации сельсовета совершено 6 нотариальных действий,  из них: выдано 5 доверенностей (в 2020г. было 11).  Взыскано госпошлины в бюджет сельсовета 200 руб.
Сведения об удостоверении доверенности отправляются в нотариальную палату Оренбургской области  в форме электронного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью для внесения таких сведений в реестр нотариальных действий Единой информационной системы нотариата. 
Работа с заявлениями и обращениями граждан – неотъемлемая часть нашей ежедневной работы. 
В основном это жизненные вопросы,  касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность, строительства, вопросам землепользования и т.д.
	За 2021 год в администрацию сельсовета поступило 12 письменных заявления от граждан сельсовета. 
	Все поступившие письменные заявления – это просьбы присвоить адрес земельным участкам и жилым домам при оформлении, решить вопрос по переводу использования земельных участков,  выдать разрешение на снос жилого дома, предоставить в аренду земельный участок и т.д.. Информацию о жилищном фонде, новые присвоенные и недостающие адресные данные жилых домов и земельных участков вводятся в государственную информационную систему жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ), Федеральную информационную адресную систему (ФИАС). Всего в 2021 году добавлений, удалений, исправлений было введено по 27 адресам. Налажено взаимодействие с Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) по программе «СИР СОУ ОО».
Ответы на свои заявления граждане получили своевременно.
	Устные обращения поступают ежедневно.
	Ежедневно специалистом выдаются гражданам справки о составе семьи, совместном проживании, проживании на день смерти  и многие другие в УСЗН, суд, в различные службы района по устным обращениям. Справки подготавливаются специалистом в ходе приема граждан в порядке очереди и  выдаются гражданам лично при обращении. Всего, по данным журнала регистрации, за 2021 год выдано 638 справок. 
Поступило 2 письменных заявление о постановке на учет на улучшение жилищных условий в администрации сельсовета. Заявления рассмотрены. Граждане поставлены на учет в соответствии с законодательством.
	 В администрацию сельсовета граждане обращаются и просто за консультацией, советом по тому или иному вопросу. Стараемся ответить на все поступившие вопросы. Если решение не в нашей компетенции, по возможности, звоним за ответами в различные службы района, чтобы каждому жителю помочь найти ответ на волнующие его темы.
В 2021 году проведено 4 собрания граждан в селах Каировка, Екатериновка, деревнях Нехорошевка (Смочилино), Ладыгино, в них приняло участие  более  120 человек.
Деятельность администрации сельсовета сосредотачивалась на главных направлениях, определенных соответствующими нормативно-правовыми документами и нуждами населения.
Представительный орган муниципального образования четвертого созыва в количестве 10 человек работал в соответствии с утверждённым планом. 
За 2021 было проведено 10 заседаний Совета депутатов Каировского сельсовета четвертого созыва. Принято  43 решения. На заседаниях Совета депутатов  решались вопросы по принятию отдельных нормативных правовых актов по реализации Федерального Закона от 06.10.2003г.№131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Были приняты решения по организации работы Совета депутатов, рассматривались вопросы по организации работы по благоустройству и санитарному состоянию населенных пунктов сельсовета, организации работы по проведения выборов главы муниципального образования, по принятию и исполнению бюджета сельсовета, а также принимались нормативно-правовые акты по осуществлению полномочий органов местного самоуправления и другие. 
Всеми депутатами Совета депутатов четвертого созыва представлены сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2021 год.
В 2021 году продолжалась работа по формированию нормативно-правовой базы. Органами местного самоуправления Каировского сельсовета за  2021 год  принято всего  163 правовых актов: 43 решения Совета депутатов сельсовета, 97 постановлений администрации сельсовета, 23 распоряжений администрации сельсовета, в том числе нормативных правовых актов (НПА) принято 38. 
Все основные вопросы, которые предстоит решать в муниципальном образовании, конечно, прежде всего рассматриваются и обсуждаются на заседаниях Совета депутатов сельсовета совместно с депутатами сельсовета, членами общественных организаций сельсовета 
Исполняя свои полномочия по вопросам местного значения, предусмотренные ФЗ № 131 от 06.10.2003г., мы работаем в тесном сотрудничестве и с общественными формированиями, ТОСами. Выстраивать эффективную систему обратной связи с населением помогают старосты сёл, действующие в пяти  населенных пунктах сельсовета. Старосты сёл являются «проводниками» гражданской активности местных жителей. В 2021 года в селе Екатериновка был избран старостой Михайлов Алексей Иванович.
Одним из важнейших направлений деятельности администрации Каировского сельсовета является социальная поддержка, усиление мер социальной защиты льготных категорий населения.
На социальном учете состоят граждане льготных категорий: из них инвалидов – 58 человек; труженики тыла – 5 человек; ветераны труда – 102 человека; ветераны боевых действий в мирное время – 9 человек.
Социальные работники  (Тиунова А.А., Кружалова Е.В.) оказывают помощь одиноким  и престарелым пенсионерам. Они помогают по хозяйству, покупают продукты питания и лекарства, оплачивают коммунальные услуги и ведут за ними постоянный уход. 
В рамках программы «Обеспечение жильем молодых семей» 2 семьи – это многодетная семья Брянцевой Е.Н. и молодая семья Катанова С.Н. улучшили свои жилищные условия, получив субсидии через Департамент молодежной политики области. 
	Многие жизненно важные для сельчан вопросы не могут быть решены одной администрацией сельсовета без привлечения депутатов сельсовета, общественности, активного участия всех жителей. Это и вопросы благоустройства сел сельсовета, кладбищ, организация содержания и пастьбы личного скота и другие. 
29 июня 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 30 декабря 2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который устанавливает порядок выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости. В соответствии со статьей 69.1 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости" (в редакции федерального закона от 30.12.2020 № 518-ФЗ) администрацией Каировского сельсовета проводятся мероприятия по выявлению на территории сельсовета правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости и мероприятия по обеспечению внесения сведений о таких правообладателях в Единый государственный реестр недвижимости. Данные мероприятия проводятся в отношении объектов недвижимости, права на которые в Едином государственном реестре недвижимости не зарегистрированы, в том числе на: земельные участки, здания, помещения, сооружения, объекты незавершенного строительства. Списки таких объектов у нас имеются. Хочется обратиться к жителям с просьбой – относиться с пониманием и оказывать содействие членам комиссии при проведении мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости.
2022 год – объявлен Годом культурного наследия народов России. Мы должны помнить наши истоки, чтить многовековые традиции, знать историю. Особенно это актуально в свете последних событий. Призываю вас в современных условиях экономических санкций сплотиться, сохранять спокойствие и не поддаваться на провокации.
Впереди у нас много работы.
Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Администрация сельсовета всегда готова прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем.
Надеюсь на слаженную профессиональную работу депутатского корпуса. Благодарю Вас за поддержку, за солидарность и единство при решении важных задач. Мы все вместе должны оправдать ожидания наших жителей! 

Выступил:
Батеев Н.С., депутат Совета депутатов Каировского сельсовета, житель деревни, сказал, что за прошедший год ко мне обращались жители с вопросами по бродячим собакам, по уличному освещению, по состоянию дороги Воздвиженка - Петровское. Мне на своем транспорте неоднократно после дождя приходилось вытаскивать застрявшие машины из грязи на раскисшей дороге. Самой актуальной проблемой для жителей являются разросшиеся деревья по улице Дачная и Школьная, сухие ветки которых падают на крыши домов, во дворы, на проезжую часть. Деревья большие, высотой более 15-20 метров и спилить сухие ветви без специальной техники невозможно. Много в деревни дачников, которые после сбора урожаю уезжают и бросают дома, участки до следующего лета. За это время там все заростает сорняками и порослью клена. Такие участки представляют большую опасность в случаи возникновения пожара для всей деревни. Больной вопрос – это бродячие собаки, трудно почтальону разносить почту. Призываю жителей держать собак на привязи. Сообщать в администрацию о появлении бродячих собак в деревни для принятия мер.

СОБРАНИЕ ГРАЖДАН РЕШИЛО:
1. Информацию о деятельности администрации принять к сведению.
2. Всем жителям деревни принять активное участие в благоустройстве и санитарной очистке подворий и прилегающей территории от сухой травы и бытового мусора.
3. Жителям деревни строго соблюдать правила противопожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период, усилить контроль за противопожарным состоянием своих домов, хозяйственных построек, своих домовладений, обеспечить принадлежащие им строения необходимым количеством первичных средств пожаротушения  (емкость для воды, ведра, лопаты, метла), проверить электропроводки, отопительные приборы.
4. Не разводить костры, не проводить сжигание мусора и другого горючего материала (сухой травы, листьев и т.п.) на территориях населенных пунктов, лесных и степных массивах, бросать при выездах на природу на землю непотушенные сигареты, оставлять в лесу мусор, бутылки или остатки стекла.
5. Администрации сельсовета:
- обязать жителей держать собак на привязи и сообщать о появлении бродячих собак в деревни;
- взять под контроль работу по обращению в вышестоящие инстанции по состоянию дороги Воздвиженка – Петровское;
- рассмотреть возможность спиливания сухих деревьев, ветвей и поросли клена, создающих угрозу домовладениям.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ:
за			 - 13
против		 - нет
воздержалось	 - нет

2) О выборах старосты села.
Слушали: Логвиненко А.Н.- главу муниципального образования Каировский сельсовет

Руководствуясь ст. 27.1 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Оренбургской области от 17.10.2018 №1277/339-VI-03 «О внесении изменений в закон Оренбургской области «Об организации местного самоуправления в Оренбургской области» и признании утратившим силу Закона Оренбургской области «О сельских старостах в Оренбургской области» необходимо избрать старосту деревни Ладыгино. 
Также, Алексей Николаевич, напомнил жителям о полномочиях сельского старосты, порядке его избрания. Отметил, что старостой  не может быть назначено лицо:
1) замещающее государственную должность, должность государственной гражданской службы, муниципальную должность или должность муниципальной службы;
2) признанное судом недееспособным или ограниченно дееспособным;
3) имеющее непогашенную или неснятую судимость.
Алексей Николаевич обратилась к жителям с просьбой выдвинуть кандидатуры в целях представления одной из них в Совет депутатов Каировского сельсовета для назначений старостой деревни Ладыгино.

Выступили: 
Батеев Н.С., депутат Совета депутатов Каировского сельсовета, житель деревни, рассказал о том, с какими проблемами и трудностями может столкнуться староста в своей работе и рекомендовал кандидатуру  Щербакова Тимофея Викторовича, неработающего, проживающей в деревне Ладыгино. Щербаков Т.В. на протяжении нескольких лет исполнял полномочия старосты, ответственный, исполнительный, всегда готовый принять участие в решении проблем жителей. 
Тагаева М.А, неработающая, житель деревни, рекомендовала кандидатуру Ляшенко Елены Алексеевны, проживающей в деревне Ладыгино.

От Ляшенко Е.А. поступил самоотвод.
Логвиненко А.Н. сказал, что согласно Положения «О старосте села на территории муниципального образования Каировский сельсовет» избранным считается кандидат в старосты, получивший более половины голосов граждан, присутствующих на собрании. 

СОБРАНИЕ ГРАЖДАН РЕШИЛО:
1. Избрать старостой деревни Ладыгино кандидатуру Щербакова Тимофея Викторовича, неработающего, проживающего в деревне Ладыгино, ул. Школьная д.2;

2. Направить протокол схода граждан в Совет депутатов Каировского сельсовета для назначения Щербакова Тимофея Викторовича старостой деревни Ладыгино.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ

Кандидатура Щербакова Тимофея Викторовича:
за			 - 13
против		 - нет
воздержалось	 - нет

2. Выступил: Середин П.О. – дознаватель ОНД и ПР по Саракташскому и Беляевскому районам
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Рассказал, что на территории Оренбургской области за 2021 год произошло 9602 пожара. Из указанного количества пожаров 1693 произошли на территории жилого сектора, что составляет 17,63 % от общего числа пожаров. К сожалению, на пожарах в 2021 году погибло 125 человек, из них 6 детей и 123 человека получили травмы различной степени тяжести, в том числе 10 детей. 
08.02.2021 года в двухквартирном жилом доме по адресу Саракташский район, с. Николаевка, ул. Центральная, д. 32 произошел пожар. В результате пожар погибли 2 человека. Причиной пожара также послужило неосторожное обращение с огнем при курении. 19.07.2021 года в  08 ч. 20 мин. поступило сообщение о пожаре в частном жилом доме по адресу: Саракташский район, с. Кабанкино, ул. Озерная, д. 4. По прибытии пожарных подразделений в 08 ч. 34 мин. происходило горение жилого дома на общей площади 50 м2. В 09 ч. 02 мин. обнаружен труп ребенка – 2018 г.р., до пожара, проживающего по данному адресу. Наиболее вероятной причиной пожара послужило тепловое проявление электроэнергии в аварийном режиме работы электроустановок (короткое замыкание).
Основные требования Правил пожарной безопасности:
- электропроводка должна соответствовать нагрузки электросети (не включайте в одну электророзетку одновременно несколько мощных потребителей электроэнергии, перегружая электросеть);
- нельзя использовать провода и кабели с поврежденной или утратившей свои защитные свойства изоляцией, что это значить (в случае, если провод или кабель проложен воздушным путем, необходимо следить за целостностью изоляционного слоя, так как в случае его нарушения воздействие солнечных лучей или осадков может привести к короткому замыканию); 
- провода и кабели, проложенные с наружи домов или пристроек, а также проложенные воздушным путем следует дополнительно защитить от воздействия солнечных лучей и попадания влаги;
- нельзя оставляйте без присмотра включенные в электросеть бытовые электроприборы;
- следите за исправностью электропроводки, не пользуйтесь поврежденными электроприборами, электророзетками;
- не эксплуатируйте электросветильники со снятыми защитными плафонами;
не пользуйтесь в помещении источниками открытого огня (свечи, спички, факела и т.д.);
- в жилых домах запрещается устраивать различного рода производственные и складские помещения, в которых применяются и хранятся пожароопасные и взрывопожароопасные вещества и материалы;
- запрещается хранить в домах баллоны с горючими газами, емкости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями;
- запрещается загромождать пути эвакуации (лестничные марши, коридоры) различными материалами, изделиями, оборудованием.
Также хочется напомнить о правилах пожарной безопасности при использовании печного отопления. Широко используемые в сельской местности, в частных домах, банях печи на твердом топливе – дровах, угле, являются серьезным источником опасности из-за возможности выхода из строя, образования трещин в стенках, дымоходе, выпадении углей, заносе открытого огня в помещения жилого здания. Поэтому запрещено:
- допускать эксплуатацию печей, не обеспеченных противопожарными разделками, отступками от сгораемых строительных конструкций, без листов из негорючих материалов габаритами не меньше 0,5х0,7 м, укладываемых перед топочным отверстием на поверхности пола, выполненного из древесных материалов; 
- также запрещено эксплуатация печей при обнаружении прогаров, других повреждений в разделках, отступках, листах перед топками.

В СЛУЧАЕ ОБНАРУЖЕНИЯ ПОЖАРА НЕОБХОДИМО:
 Сообщить в пожарную охрану по телефону 101 или 112 (с мобильного телефона).
· Вывести на улицу детей и престарелых.
· Попробовать самостоятельно потушить пожар, используя подручные средства (воду, плотную ткань, землю из-под цветов и т.п.).
· Ни в коем случае не пытайтесь сами проникнуть в горящий дом без необходимости. 
· При опасности поражения электрическим током отключить электроэнергию 
· Помните, что легковоспламеняющиеся жидкости тушить водой неэффективно. Лучше всего воспользоваться огнетушителем, а при его отсутствии мокрой тряпкой.
· Во время пожара необходимо воздержаться от открытия окон и дверей для уменьшения притока воздуха.
· Если в доме сильно задымлено, и ликвидировать очаги горения своими силами не предоставляется возможным, немедленно покиньте дом или квартиру, прикрыв за собой дверь.
· По возможности организуйте встречу пожарных подразделений, укажите на очаг пожара.
Также хочется напомнить про административную ответственность за нарушение требований пожарной безопасности, а именно за нарушение требований пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность по ч. 1 и ч. 2 ст. 20.4 КоАП РФ. Санкции данной статьи по 1 части предусматривает предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей. За нарушение требований пожарной безопасности, совершенные в условиях особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей.

В настоящее время наступает пора очистки домовых и придомовых территорий от мусора и сухой травянистой растительности. В связи с этим хочется отметить, что на землях общего пользования населенных пунктов, а также на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населенных пунктов, запрещается разводить костры, использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведенных и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия. Собственники земельных участков, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы. Однако Правилами противопожарного режима в Российской Федерации утвержден порядок использования открытого огня и разведения костров на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов, а именно использование открытого огня должно осуществляться в специально оборудованных местах при выполнении следующих требований:
 1) место использования открытого огня должно быть выполнено в виде котлована (ямы, рва) не менее чем 0,3 метра глубиной и не более 1 метра в диаметре или площадки с прочно установленной на ней металлической емкостью (например, бочка, бак, мангал) или емкостью, выполненной из иных негорючих материалов, исключающих возможность распространения пламени и выпадения сгораемых материалов за пределы очага горения, объемом не более 1 куб. метра;
 2) место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта (здания, сооружения, постройки, открытого склада, скирды), 100 метров - от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка и 30 метров - от лиственного леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев;
 3) территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,4 метра;
 4) лицо, использующее открытый огонь, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным средством связи для вызова подразделения пожарной охраны.
При использовании открытого огня в металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, устройство противопожарной минерализованной полосы не требуется. В целях своевременной локализации процесса горения емкость, предназначенная для сжигания мусора, должна использоваться с металлическим листом, размер которого должен позволять полностью закрыть указанную емкость сверху.
Использование открытого огня запрещается:
- на торфяных почвах;
- при поступившей информации о приближающихся неблагоприятных или опасных для жизнедеятельности людей метеорологических последствиях, связанных с сильными порывами ветра;
- под кронами деревьев хвойных пород;
- в емкости, стенки которой имеют огненный сквозной прогар, механические разрывы (повреждения) и иные отверстия, в том числе технологические, через которые возможно выпадение горючих материалов за пределы очага горения;
- при скорости ветра, превышающей значение 5 метров в секунду, если открытый огонь используется без металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения.
Как правило, ежегодно на территории Оренбургской области в весенне-летний период вводится особый противопожарный режим, при котором категорически запрещается разведения и использование открытого огня. В случае несоблюдения указанных требований лица допустившие нарушения будут привлечены к административной ответственности.
СОБРАНИЕ ГРАЖДАН РЕШИЛО:

1. Принять к сведению информацию о основных требованиях Правил пожарной безопасности.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ:
за			 - 13
против		 - нет
воздержалось	 - нет


Вопросы вынесенные на собрание граждан рассмотрены, по ним приняты решения. Собрание  граждан объявляется закрытым.


Председатель заседания					А.Н.Логвиненко
Секретарь заседания						Т.А.Бочкарева
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