П Р О Т О К О Л

проведения публичных слушаний по проекту бюджета Каировского сельсовета на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов 


Место проведения:       с. Каировка, ул. Центральная, д.28
                             кабинет главы муниципального образования
                             Каировского сельсовета 
Дата проведения:        29 ноября 2022 года
Время проведения:       17:15 часов

Количество присутствующих: 11 (одинадцать) человек

Председательствующий: Логвиненко Алексей Николаевич, глава муниципального образования Каировский сельсовет Саракташского района Оренбургской области;
Секретарь собрания: Бочкарева Татьяна Александровна, специалист 1 категории администрации Каировского сельсовета.

ПОВЕСТКА   ДНЯ:

1. Обсуждение проекта бюджета Каировского сельсовета на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов 
СЛУШАЛИ: Логвиненко А.Н., главу муниципального образования Каировский сельсовет, который ознакомил присутствующих со ст. 28 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 16 Устава муниципального образования Каировский сельсовет и Положением об организации и проведении публичных слушаниях или общественных обсуждений в сельском поселении Каировский сельсовет, утвержденным Решением Совета депутатов Каировского сельсовета от 12.10.2022 № 96. В соответствии с распоряжением администрации Каировского сельсовета от 15.11.2022 № 14-р «О проведении публичных слушаний по обсуждению проекта бюджета» 29 ноября 2022 года в 17:15 часов в кабинете главы муниципального образования Каировский сельсовет проводятся публичные слушания по проекту бюджета Каировского сельсовета на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов.
Проект бюджета Каировского сельсовета на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов размещен на официальном сайте муниципального образования Каировский сельсовет, а также с проектом можно ознакомиться в местах для обнародования: 
1) в помещении администрации муниципального образования Каировский сельсовет по адресу: с. Каировка, ул. Центральная, д.28;
2) в помещении библиотеки по адресу: с. Каировка, ул. Мальцева, д.2; 
Объявление о проведении публичных слушаний было размещено на официальном сайте Каировского сельсовета, а также в местах для обнародования 15 ноября 2022 года.  
Так же, Алексей Николаевич, рассказал о предварительных итогах социально – экономического развития за истекший период 2022 года и ожидаемых итогах социально-экономического развития за 2022 год, и прогноза социально-экономического развития администрации муниципального образования Каировский сельсовет Саракташского района Оренбургской области, утвержденных постановлением администрации Каировского сельсовета от 15.11.2022 года №53-п.

ВЫСТУПИЛИ:
Кудрявцева В.Ф., бухгалтер по составлению и исполнению бюджета администрации Каировского сельсовета, которая ознакомила присутствующих с проектом бюджета Каировского сельсовета на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов. Доходы на 2022 год рассчитаны в сумме 6 млн. 295 тыс.500 руб. Доходная часть бюджета поселения сформирована за счет собственных доходов поселения (1 млн. 752 тыс. 000 руб.) и безвозмездных поступлений (4 млн. 543 тыс. 500 руб.): 
Налог на доходы физических лиц  - 176 000 руб.;
Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации – 722 000 руб.;
Единый сельскохозяйственный налог – 15 000 руб.;
Налог на имущество физических лиц – 17 000 руб.;
Земельный налог с организаций – 174 000 руб.;
Земельный налог с физических лиц – 583 000 руб.;
Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 3 577 000 руб.;
Субвенции бюджетам на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 128 500 руб.;
Валентина Федоровна, зачитала присутствующим документы на основании которых был разработан проект решения о местном бюджете, это:
- основные направления бюджетной и налоговой политики МО Каировский сельсовет, утвержденные постановление администрации Каировского сельсовета от 15.11.2022 года № 54-п;
- прогноз социально-экономического развития МО Каировский сельсовет, утвержденный постановлением администрации Каирорвского сельсовета от 12.11.2022 года № 77-п;
- прогноз основных характеристик местного бюджета на очередной финансовый год и плановый период, утвержденный постановление администрации Каировского сельсовета от 15.11.2022 года № 56-п;
- пояснительную записку к проекту местного бюджета.

Шлома Л.Н., председатель постоянной комиссии Совета депутатов Каировского сельсовета по  бюджетной, налоговой и финансовой политике, собственности и экономическим вопросам, торговле и быту, сельскому хозяйству предложила проект бюджета Каировкого сельсовета на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов одобрить и внести проект бюджета Каировского сельсовета  на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов на рассмотрение в Совет депутатов Каировского сельсовета четвертого созыва и направить проект бюджета Каировского сельсовет  на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов на заключение в контрольно-счетный орган «Счётная палата» Саракташского района.
ГОЛОСОВАЛИ:    за – 11 чел.
                               против – нет
                               воздержались – нет.
РЕШИЛИ:
 1.Одобрить проект бюджета Каировского сельсовета на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов.
2. Рекомендовать главе муниципального образования Каировский сельсовет совместно с  председателем постоянной комиссии Совета депутатов Каировского сельсовета по  бюджетной, налоговой и финансовой политике, собственности и экономическим вопросам, торговле и быту, сельскому хозяйству внести проект бюджета Каировского сельсовета на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов на рассмотрение в Совет депутатов Каировского сельсовета четвертого созыва и направить проект бюджета Каировского сельсовета на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов на заключение в контрольно-счетный орган «Счётная палата» Саракташского района.


Председательствующий                                                              А.Н.Логвиненко

Секретарь                                                                                      Т.А. Бочкарева
