Главы КФХ обязаны уплачивать страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и на обязательное медицинское страхование в фиксированном размере за себя и за каждого члена КФХ.
Размер страховых взносов (п. 2 ст. 430 НК РФ) составляет: 
за расчетный период 2021 год
· 32 448 руб. – на обязательное пенсионное страхование
· 8 426 руб. – на обязательное медицинское страхование.

за расчетный период 2022 год 
· 34 445  руб. – на обязательное пенсионное страхование
· 8 766 руб. – на обязательное медицинское страхование
Суммы страховых взносов за расчетный период уплачиваются не позднее 31 декабря текущего календарного года (п. 2 ст. 432 НК РФ).
Главы КФХ обязаны представлять в налоговый орган по месту учета расчет по страховым взносам до 30 января календарного года, следующего за истекшим расчетным периодом (п. 3 ст. 432 НК РФ).
В случае если главы КФХ имеют наемных работников, они обязаны уплачивать с сумм выплаченных вознаграждений страховые взносы на обязательное пенсионное страхование, обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и обязательное медицинское страхование и ежеквартально представлять расчет по страховым взносам.
Физические лица, прекратившие деятельность в качестве главы КФХ до конца расчетного периода (года), обязаны не позднее 15 календарных дней с даты государственной регистрации прекращения деятельности представить расчет по страховым взносам за период с начала расчетного периода по дату государственной регистрации прекращения деятельности включительно, а также уплатить страховые взносы в течение 15 календарных дней со дня подачи такого расчета. При этом необходимо учитывать порядок переноса сроков, если последний день установленного срока приходится на выходной, нерабочий праздничный и (или) нерабочий день (п. 7 ст. 6.1, п. 4 ст. 432 НК РФ).
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