Анализ результатов работы прокуратуры за 2015 год в сравнении с прошлым годом свидетельствует об эффективности прокурорского надзора в сфере соблюдения требований законодательства в части предоставления сведений о доходах муниципальными служащими. 

Так, в результате проверки, проведенной в администрации района в 2014 году, установлено, что неполные и недостоверные сведения о доходах и имуществе за 2013 год были представлены 14 муниципальными служащими, тогда как нарушения при составлении справок о доходах за 2014 год выявлены лишь в двух справках о доходах работников районной администрации. 

Наиболее частыми являются нарушения, выражающиеся в неполноте и недостоверности сведений о денежных средствах на счетах в банках и кредитных организациях, открытых на имя муниципальных служащих и членов их семей, а также нарушения порядка оформления справок о доходах, форма которых утверждена Указом Президента РФ.

Выявлены также факты неразмещения главами администраций на официальных сайтах ряда муниципальных образований сведений о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в порядке, установленном Указом Президента РФ от 8 июля 2013 г. N 613.

На официальных сайтах муниципальных образований должен указываться перечень объектов недвижимого имущества, принадлежащих служащему, его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям на праве собственности или находящихся в их пользовании, с указанием вида, площади и страны расположения каждого из таких объектов,  перечень транспортных средств с указанием вида и марки, принадлежащих на праве собственности служащему, его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям; декларированный годовой доход служащего, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также сведения об источниках получения средств, за счет которых совершены сделки по приобретению земельного участка, иного объекта недвижимого имущества, транспортного средства, ценных бумаг, долей участия, паев в уставных капиталах организаций, если общая сумма таких сделок превышает общий доход служащего (работника) и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду.
Анализ надзорной деятельности свидетельствует о том, что органы наибольшее количество нарушений законодательства о противодействии коррупции выявляется именно в деятельности органов местного самоуправления. 
